

De la edición de anoche

Desde Larache

El último miñ «Pro Tanger», cuyos elocuentes discursos ya conocerán los lectores de La Voz cuando en ella se inserten estas modestas apreciaciones mías, brindan nuevas esperanzas a los estimulos de cuantos españoles ciframos nuestro nuevo glorioso futuro nacional en la pacificación e independencia económica de la zona marroquí asignada a nuestro protectorado. Recientes, todavía, los ecos del calido verbo de Fanjul, Goicoechea y Francos, nos veremos dispuestos de emitir juicios, de escribir comentarios, que pudieran parecer sospechosos de enemiga a la nación francesa, que con nosotros comparte en estos dominios del Majzen, obligaciones y sacrificios impuestos a su misión civilizadora en consorcio universal, mucho antes de que un estatu quo absurdo internacionalizase la urbe que solamente conjunta a las demás de nuestra zona de influencia puede armonizar los intereses morales y materiales de los dos Gobiernos, sin humillación en sus aspiraciones y sin quebranto de la soberanía del Sultán, soberanía que acrecentaría más y más los valores económicos de la actual expresión geográfica que fué en un preterito ya muy lejano el núcleo más importante en la feraz Berbería.

M. García de Tuy. Larache Julio de 1920.

En la Diputación

Con motivo de la despedida del señor vicepresidente, fueron llamados a su despacho los empleados de la Corporación, donde el señor López Serrano tuvo para ellos frases halagadoras, demostrando su cariño por todos los empleados y ofreciéndose a ellos como particular y político.

TRIBUNALES

Vistas para el día 2 Sección primera.—Se celebrará el juicio oral y público de la causa que instruyó el juzgado de La Rambla por hurto, contra Francisco Osuna Ramos. Será defendido por el abogado señor Alvarez Yuste, y representado por el procurador señor García Varo. Sección segunda.—También se celebrará en esta sección la vista de la causa procedente del juzgado de Montoro, por el delito de hurto, contra Rafael Márquez Oriuela. Está encargado de la defensa el abogado señor Velasco, y le representará el procurador señor Austria.

Sección de primera enseñanza Política pedagógica

En la casa de todos

El Asilo.—Dice el alcalde El alcalde señor Fernández de Mesa, nos manifestó esta mañana que todas las necesidades del Asilo están cubiertas. Está bien... pero esas manifestaciones debió de hacerlas en el cabildo celebrado el miércoles por nuestro Ayuntamiento, en el cual varios concejales dijeron todo lo contrario. La guardia municipal En el Ayuntamiento se han recibido muchas solicitudes de individuos que aspiran a ingresar en la guardia municipal. Según nuestros informes, la Comisión de Quintas se reunirá en breve para examinar dichas instancias y dictaminar sobre ellas. Es criterio del señor Martínez Navarro y de los demás señores que forman la referida Comisión, el proceder con entera independencia, y dejando a un lado recomendaciones políticas, en la admisión de los nuevos guardias del municipio. Nos parece muy bien, aunque creemos que el Ayuntamiento de Córdoba, como hacen los de otras muchas capitales, ha debido celebrar unos exámenes en los que los aspirantes a dichos destinos hubieran comprobado sus aptitudes. El aceite de tasa Definitivamente, el martes se repartirán entre los treinta y siete concejales que integran la Corporación municipal, los 51.000 (ahora no son 49, sino 51) bonos de litros de aceite a precio de tasa, que serán distribuidos entre los necesitados de Córdoba. Nuevamente llamamos la atención de los señores concejales, para que procedan con todo interés y celo, para que el reparto sea lo más justo y equitativo. No se ha acabado el carbón! Constatando a nuestras preguntas, el alcalde nos dijo esta mañana que ya se había recibido un vagón de carbón de Peñarroya, de los que tiene adquiridos la Empresa de Casillas. Por tanto, por ahora no hay peligro de que nos quedemos a oscuras. La comisión de Gobernación El lunes se reunirá la comisión de Gobernación, bajo la presidencia del Sr. marqués de Ontivero. En la reunión se tratará del traslado del domicilio de la banda municipal a un local de la propiedad de la Diputación provincial. La Junta local de Reformas Sociales Bajo la presidencia del alcalde, se reunió esta mañana a las doce y media, la Junta local de Reformas Sociales, despatchando varios asuntos de trámites. Los empleados del Ayuntamiento En la sala de sesiones del Ayuntamiento, se reunieron ayer los señores que forman la Asociación de funcionarios municipales. Además de despachar los asuntos pendientes de trámites, se trató de la creación de una cooperativa de consumos. El déficit del presupuesto Diariamente se reúnen en la alcaldía los señores Fernández de Mesa, La Calle, Tienda y Salinas, que fueron a Madrid, y se llevaron horas y horas estudiando la forma en que han de dar solución al grave problema de cubrir el déficit del presupuesto. Dichos señores, si llegan a encontrar «la solución», la llevarán en una moción al próximo cabildo. Las cédulas personales Para fines del mes que comienza mañana, empezará la cobranza del período voluntario de las cédulas personales, pertenecientes al presente ejercicio.

DE HACIENDA

Pagos para el día 2 de Agosto de 1920 Don Maximiliano Rodríguez, don José Pérez, don José Torres, don Juan Carballo, señor jefe de Telégrafos, don Angel Alejo, don Andrés Rodríguez, don Marcial Pueyo, don Angel Morales, don José María Pico, don Eduardo Romero, señor administrador de Correos, don Domingo Esparza, don Antonio Ruiz, don Manuel Carrillo, don Salvador Morente, don Juan Rodríguez, don José Fernández, don Manuel de la Rosa, don Pedro Silva, don Francisco Blanco, don Rafael Reina, don Manuel Ortiz, don Felipe Pesa, don Rafael Vázquez, don Francisco de la Cruz, don José Valls, don Francisco Viguera, don Carlos Ferrand, don Vicente Martínez, don José Montes, don Eduardo Romero, don Francisco Pérez, don Alfonso Jurado, señor depositario-pagador, don Julio Albornoz, don José Eady, don Eladio Ramírez, don José Bustamante, don Rafael Gómez, don Manuel Barreras, don Teófilo Muro, don José Rodríguez, don Diego de las Morenas, don Manuel Hacar, don Cristino Espinosa, don Luis Córdoba, don Rafael Roca, don Mariano Viguera, don Juan Moreno, don José Gutiérrez, don Consuelo Iglesias, don Francisco Fernández, don José de la Torre, don Félix C. Lquiedo, don Manuel Osuna, don Angel González, don Antonio Gil, don Joaquín Gómez, don Manuel Serrano y don Francisco Moreno. ATANASIO FERNANDEZ COBO, Presidente de la Asociación Provincial del Magisterio cordobés.

Nombramiento

Ha sido nombrada maestra en propiedad de una de las escuelas de la provincia de Teruel, doña Dolores Ortiz, perteneciente al grupo A del escalafón de esta provincia.

Inclusión

Se ha dispuesto que sean incluidos en el escalafón del ministerio de Instrucción pública, el personal administrativo de la Escuela de Artes Industriales.

Solicitud

El funcionario cesante don Federico Llácer, ha solicitado tomar parte en las oposiciones a plazas de empleados de las Secciones Administrativas.

TRIBUNA PUBLICA

Por esos barrios....

El concejal don Rafael León Priego dijo el miércoles en la sala capitular que los «minguitos» que nos venden los panaderos eran chicos. ¿Qué cosas se les ocurren a los concejales!, habrán dicho los panaderos. Chicos unos «minguitos» tan blancos y con tan buen gusto, por la friolera de quince céntimos y exceptuados de repeso: ¿qué más quieren los consumidores de los pobres panaderos, tan celosos y tan humanitarios? El señor León (don Rafael) será hombre de buen comer y necesitará una pareja de esos minúsculos «minguitos» para cada acto que dedique al sustento. Lo que ha querido decir Rafael León es que eso es un abuso que viene tolerando pacientemente el vecindario, porque se ve claramente que lo de las fracciones en el pan llamado fino parece una travesura ideada por la respetable clase de panaderos con la intención de que se coma menos por el mismo dinero. El pan corriente se vende al peso: las fracciones de la clase especial no tienen peso, como las piezas sueltas de las confiterías. ¿Cuál es el origen de esta novedad? Se sospecha que debe ser algo de amor al prójimo. Si a raja tabla se suprimiera ese pan ideal, fabricándose la clase única sin contemplación alguna, procurando que reuniera las debidas condiciones, se acabarían los «minguitos» chicos: el remedio está en la mano. ¿Por qué no se repesa el pan fino y por qué los repesos no se hacen a diario? Hemos visto, hace ya algún tiempo, que los repesos se efectuaban por los tenientes de alcalde, como delegados de la autoridad local; después repesaban el pan los concejales: más adelante el jefe de la guardia municipal, por último la escala, harán el repeso los guardias y luego los peones camineros, que delegarán en el voz pública. Y no pensamos ahora en las bien cuidadas manos por donde va pasando el pan que algunas veces se repesa: sería cosa de ofender al estómago, si nos fijáramos en que hay mucha gente que no se lava. Por otra parte, la comisión debía estar integrada en todos los casos por un concejal, un perito veterinario que rechazase el pan incondicional, y los guardias necesarios, provistos de guantes; así está establecido en muchas poblaciones. Esta modesta indicación puede y debe llevarse a la práctica, porque no cuesta dinero alguno, y cabe en el sentido común. Algo hemos estrado el comentario a la denuncia hecha por el señor León Priego, sobre la pequeñez de los «minguitos», pero no importa. Hemos cumplido nuestro deber, como el señor León ha cumplido el suyo, defendiendo su estómago y el de su prójimo. Hace un calor de todos los demonios: tenemos hace tres días una temperatura africana: no hay hora posible para trabajar ni para descansar, que es lo peor. La atmósfera es asfixiante: en todas partes se huele a carne asada, algo así como a bistec humano, que en muchos casos no huele a nada agradable. Y menos mal que no triunfó la alparagata, porque si llega a trunfar no sabemos donde íbamos a poner la nariz. Vivo como un galápago—me decía anoche un amigo—: mi casa es una fiambrera, y como habito en el segundo me ahogo; por eso me acuerdo con la cabeza en el balcón y allí espero las primeras caricias de Febo. Esta noche no me recojo—añadió con triste semblante—porque no quiero que se repita lo de anoche. Llegué a casa a la una, y aprovechándome de la falta de luz en el farol inmediato, me despojé de la ropa exterior; me quedé en calzoncillos y me senté junto al balcón en unión de un botijo. Suave brisa comenzaba a acariciarme; di varias chupadas a un cigarrillo del Príncipe Alberto; estornudé tres veces, y me quedé profundamente dormido, lo que no había logrado hacía ocho noches. Llevaba una hora escasa en aquel éxtasis reparador de mis fuerzas y me despertaba una voz que grita: —¡Indecente, quétese usted de ahí o le pego un ladrillazo! Era conmigo: la luna, que se paseaba por el horizonte, tuvo a bien iluminar mi balcón, dejándome al descubierto en paños menores. Histórico. Martín Porras.

Gobierno civil

El gobernador civil Esta noche en el exprés marchará a Zaragoza y playas del Norte, el gobernador civil don Julio Blasco Perales, haciéndose cargo del mando de la provincia, el presidente de la Audiencia.

La glosopeda

La Alcaldía de Montoro ha dado cuenta de existir ganado atacado de glosopeda en varios fincos de aquel término.

Trigueros y harineros

Una comisión de la Cámara Agrícola visitó esta mañana al gobernador civil, aceptando el ofrecimiento para la exportación de trigo, ofreciéndose la Cámara a pedir las listas de existencias a los trigueros y el que no dé datos exactos, se verá privado de los beneficios de exportación.

Licencias de caza

El gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don José Garrido Rabanera, don Francisco García Sanz y señor Marqués de Matamorana, vecinos de esta capital; don Juan y don José Lopera Mesa, de Caba; don Germán Viguera Perea, de Hinojosa del Duque; don José María Castro Castro, de Bujalance; don Juan Fernández Estrada, don José Palma Illanes y don José Borda Jiménez, de Puente Genil; don Mariano Rodríguez Lozano, de Cardeña; don Pablo Vacas Moreno, de ídem; don Rafael Tirado Cano, don Rafael Moreno Escrivano y don José Tirado López, de Pedroche, y don Benito Rodríguez Hidalgo, de Almedinilla.

Informe

El Juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna, ha interesado se le remita el informe referente al accidente del trabajo, ocurrido en la mina titulada «Restaurada», término de Espiel, en el que resultó víctima el obrero José Castillo Asencio.

Cargo vacante

Se encuentra vacante el cargo de titular de Carcabuey, habiendo sido nombrado interinamente un profesor de la escuela libre, indebidamente.

Exportación de aceites

Se ha concedido autorización a los señores Salat para que puedan exportar 1.500 kilogramos de aceite con destino a Rúa-Petín.

Visitas al gobernador

Esta mañana ha visitado al gobernador civil el vicepresidente de la Comisión provincial, don José López Serrano, que ha cesado hoy en el desempeño de su cargo. También visitaron al gobernador el senador del Reino don Rafael Conde Jiménez y el alcalde de Villa del Río, señor León y Primo de Rivera.

Accidente en una mina.—Un hombre muerto

En la mina «Claudio», de la sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, ha ocurrido un accidente, del que resultó muerto el obrero Fernando Cardeñosa Pizarro, de 55 años. Estando el infortunado obrero ejecutando su misión en un molino del lavadero de dicha mina, tuvo la desgracia de caer sobre el volante, arrastrado por el cual hubo de pasar entre él y el bastidor, quedando muerto en el acto, con la cabeza completamente destruida y magullamiento general. Seguidamente se presentó el juez municipal de Alcaracejos, don Claudio Riquez, acompañado del secretario don Bonifacio Romero y el médico forense don Juan García Arévalo, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio. El domingo, a las seis de la tarde, se efectuó el entierro del desgraciado obrero, al que asistieron el ingeniero de las minas de Villanueva del Duque, don Porfirio Unguete, el jefe de la mina «Claudio», don Alfredo Richard, el contador de la mina don Baltasar Galán y los capataces señores Linares, Martínez y Gaballero, de «El Soldado»; el geómetra don Luis de Llanos, el capataz don Lorenzo Castillejo y los empleados don Asterio Rodríguez y don Francisco López, y amigos y parientes del finado.

MILITARES

Orden de la plaza para el día 1.º de Agosto

Artículo 1.º El próximo día 2 de Agosto, a las once horas y en la Sala de Justicia del regimiento de Infantería de la Reina, número 2, tendrá lugar la vista y fallo en Consejo de guerra ordinario de Plaza, de la causa instruida contra el paisano don Fernando Castejón y León, por el delito de insulto a fuerza armada. Presidirá dicho acto el coronel del regimiento de la Reina, don Damián Gabarrón Crespo, asistiendo como vocales los capitanes don Francisco Cortés Molina, don Francisco Vara Terán, don Salvador Fernández y Rodríguez de Arellano, de dicho regimiento; don Angel López Montijano y don Manuel Curbelo Lucena, de la Zona de Reclutamiento de esta capital; como suplentes asistirán los del mismo empleo, don José Cortés Pujadas y don Bernabé Rico Cortés, del Depósito de Recría y Doma de la 4.ª Zona Pecuaria; como vocal ponente, el teniente auditor de 2.ª don Victoriano Pérez Campoamor, y como fiscal el auditor de brigada don Emilio de la Cerda. Art. 2.º El mismo día, a las 19 horas y en el cuartel que ocupa el 4.º Regimiento Pesado de Artillería, tendrá también lugar el Consejo de guerra ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Miguel Luque Espino, por el delito de lesiones causadas a un paisano, presidiendo dicho acto el teniente coronel del regimiento citado, don Luis Gómez Góngora; y asistiendo como vocales los capitanes don José Cortés Pujadas y don Bernabé Rico Cortés, del Depósito de Recría y Doma de la 4.ª Zona Pecuaria; don Manuel Sigrado Marchena, don Maximiliano Infante Romero y don Gustavo Barbeyto Carrión, del regimiento de la Reina, número 2; como suplentes asistirán los del mismo empleo don Santos Sánchez Berzosa y don Mateo Luque Cabezón, de la demarcación de reserva de esta capital; como vocal ponente el teniente auditor de 2.º don Victoriano Pérez Campoamor, y como fiscal el auditor de brigada don Emilio de la Cerda. Lo que de orden de S. E. se hace saber en la de este día para conocimiento y cumplimiento, quedando invitados al acto todos los señores oficiales de la guarnición francos de servicio. El Comandante jefe de E. M., Juan Cantero.

Servicio de la plaza para el día 1 de Agosto

Guardia del principal y cárcel, regimiento de la Reina.—Jefe de día, teniente coronel de la Reina, don Antonio Gutiérrez Calderón.—Imaginería, otro del mismo cuerpo, don Manuel Benjar Carmona.—Visita de Hospital y provisiones, 4.º capitán de Caballería.—Reconocimiento de suministros, primer capitán de Artillería.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Rafael Sánchez Gómez.

Regreso

Ha regresado de Sevilla, después de disfrutar permiso, el teniente jefe de las fuerzas de Seguridad de esta capital, don Francisco Alcaraz Polo.

Con permiso

Marcha a Valencia, con permiso, el teniente coronel de Artillería, don Rafael Carbonell Morand.

De Africa

Llega de Larache, para pasar una temporada en esta capital, el alférez de Infantería don Francisco Rodríguez de Austria.

Licencia

El teniente coronel del Colegio Militar, don Leopoldo García Bolox, marcha a Madrid en uso de licencia.

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Semana del 1 al 7 de Agosto de 1920 RESES MAYORES Don Patricio Gómez, 1 a 3/72; don Manuel Fernández, 1 a 3/73; don Antonio Castro, 1 a 3/73; don Enrique Salinas, 4 a 3/73; don Joaquín Natera, 1 a 3/73; don Pedro Cadenas, 2 a 3/73; don Manuel Guerrero, 1 a 3/73; don Juan Gómez, 6 a 3/74; don Juan Moreno, 1 a 3/74; don Juan Polo, 7 a 3/74; don Gaspar Rojas, 5 a 3/74; don Pedro Fernández, 8 a 3/81 y don Francisco Martínez, resto, a 3/81. TERNERAS Don Juan Gómez, 1 a 4/20; don Rafael Enriquez, 4 a 4/20 y el mismo, resto, a 4/20. MENORES Don Juan Gómez, 7 a 2/92; don Gregorio García y García, 12 a 2/92; don Antonio Serrano, 20 a 2/93; don José Jiménez, 30 a 2/94; don Pedro Zamora, 25 a 2/9 y don Francisco Martínez, resto, a 2/95. Nota.—Los precios libres para el exportador son: De 3/49 a 3/58 para el ganado vacuno; a 3/97 para terneras; de 2/69 a 2/72 para lanar y cabrío. Precios de venta al público, del 2 de Agosto hasta nueva colización: Vacca con hueso, kilo a 3/80; ídem sin hueso, a 5/10; ternera con hueso, a 4/24; ídem sin hueso, a 5/70; macho, a 3/44.

José López de la Manzanara

:- Cosechero y exportador de vinos

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Información telefónica

De Madrid

De Provincias

San Sebastián

Las sesiones de la Sociedad de las Naciones

Choque de camiones
Madrid 31 (2:30 L.)
Un camión de la aviación militar, que era conducido por el cabo Jesús García y que conducía varios bidones de gasolina al aeródromo de Cuatro Vientos, fue arrollado por otro camión militar que conducía ladrillos, volcándose aquí e inflamándose el depósito de bencina.
Resultó gravemente herido el conductor, y con lesiones de pronóstico reservado varios soldados que ocupaban el camión. Interviene en el asunto el juzgado militar.

La nueva ley sobre los trigos y harinas
La «Gaceta» publica una Real orden dictando reglas y disposiciones aclaratorias a la del 27 del corriente mes, por la que se establecía un nuevo régimen para el abasto y distribución de trigos y harinas.

Los progresos de la aviación
Ayer, el capitán don Carmelo de la Morena, con un aparato marca Candron, se elevó desde el parque de aviación de Getafe, volando sobre Madrid durante cerca de media hora.

Desde las calles se oía el ruido del motor, aunque no se veía el aparato.
El capitán aterrizó sin novedad en el aeródromo de Getafe, para lo cual hubo necesidad de encender varias hogueras para orientarlo.

El referido capitán ha sido el primero que ha volado en España, de noche, lo cual constituye un verdadero triunfo.

La situación en Nerva y Riotinto
Al medio día nos recibió el ministro de la Gobernación, diciéndonos que es inexacto que él haya dicho que en Nerva había únicamente paz y hambre.

Esas son palabras del subsecretario, quien inmediatamente manifestó que el Gobierno estaba decidido a que cesara tal estado de cosas.

Tales manifestaciones no tienen el alcance que por algunos periódicos ha querido dársele.

A los huelguistas se les facilitará trabajo en las obras públicas, habiéndose dado ya las órdenes oportunas para que así se haga. No quiere esto decir que el Gobierno estimule la resistencia contra la compañía, sino que no es posible que continúen con hambre varios miles de familias que no tienen culpa alguna de lo que ocurre.

Añadió el ministro que a las dos de la tarde había salido de Santander el Rey a bordo del cañonero «Bustamante». Le acompaña el señor Dato.

Legarán a San Sebastián a las ocho de la noche. El Rey se propone obsequiar con un banquete a los representantes de las naciones.

El vizconde de Eza marcha también esta noche a San Sebastián para saludar a la comisión militar de la Sociedad de las Naciones y dar cuenta al Rey de su reciente viaje a África.
El señor Dato ha teleografiado a Bergamín, diciéndole que el próximo Consejo de ministros se celebrará en Madrid el martes o el miércoles.

Nuevas disposiciones del Gobierno sobre el régimen de trigos y harinas

La «Gaceta» publica hoy una Real orden aclaratoria de la que se publicó el pasado día 27 sobre el régimen de abastecimiento de trigos y harinas.

En esta nueva Real orden se dividen las fábricas de harinas en dos clases: las que muelan menos de seis mil kilogramos y las que pasan de esta cantidad.

Las primeras no podrán molar más que para las necesidades del término municipal en que estén enclavadas, y los sacos llevarán un precinto, que costará diez céntimos.

Todas las reclamaciones sobre el peso, precio y calidad de las harinas, se dirigirán a los alcaldes de las localidades donde se hallen las fábricas.

Los agricultores podrán molar por sí mismos, pagando lo que les corresponde.
En las fábricas de gran potencia deberán tenerse en depósito trigos por una cantidad igual a la que se moliere en diez días.

También publica una Real orden fijando las atribuciones del Comité Ejecutivo que se constituye por Real orden de 27 del corriente.

De este comité formarán parte un ingeniero jefe del servicio agrónomo, un delegado de Hacienda y el secretario de la Junta provincial de Subsistencias, los cuales fijarán las disposiciones oportunas para el régimen de distribución de los trigos y harinas, así como las incautaciones.

El trigo incautado se venderá a las fábricas a cincuenta y seis pesetas, y por él se pagará a los labradores cuarenta y ocho pesetas.

Cuando los agricultores consideren que el precio de tasa no es remunerador, dirigirán instancia detallada a la Comisaría.

No se permitirá la circulación de los trigos más que cuando vayan consignados a los fabricantes de harinas.
A partir de Noviembre, se hará a los alcaldes responsables de las ocultaciones.

San Sebastián

Las sesiones de la Sociedad de las Naciones

San Sebastián 31.—A las diez de la mañana se celebró la primera sesión pública de la Sociedad de las Naciones.
En el orden del día figuraban los siguientes asuntos:

Del representante francés, una proposición sobre participación de la Liga de Naciones en la Universidad Internacional, iniciada por la Asociación Internacional de Bruselas. Y otra para que el Consejo de la Sociedad de las Naciones subvencione dicha Universidad con mil quinientas libras.

De la secretaría general, informe sobre el personal de la secretaría y relación de las resoluciones del Consejo.
Al final de la sesión se facilitó nota oficiosa, diciendo que se examinó el informe de Blafour sobre relaciones entre el consejo y la asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Bourgeois expuso el proyecto de la Universidad Internacional.

Se dió lectura de una carta del doctor Nansen sobre repatriación de los prisioneros de guerra que se hallan en Siberia, y sobre el trayecto que han de recorrer.

Por la tarde, los consejeros trabajaron en sus despachos particulares con los secretarios.

El domingo no habrá sesión y casi todos los consejeros dedicarán el día a hacer excursiones.

El lunes se celebrará una nueva sesión.

Asegúrase que la próxima conferencia internacional de tránsito, se celebrará en Barcelona.

Manifestaciones del marqués de Lema

San Sebastián 21.—El marqués de Lema no ha estado hoy en Miramar.

Recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que tenía noticias de que el Rey y el señor Dato habían embarcado a las dos y media de la tarde en el acorazado «España», y llegarían a San Sebastián de siete y media a ocho de la noche.

El jefe de Gobierno quiere marchar a Madrid, pero es posible que el Rey le haga desistir de su propósito, obligándole a quedarse en San Sebastián para que asista al banquete con que obsequiará el día 2 a los consejeros de la Sociedad de las Naciones.

Estuvo cumplimentando a Lema los delegados militares del Consejo de Asesores de la Sociedad, el embajador de Francia y el ministro de China.

Las relaciones entre Polonia y los soviets

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Varsovia, comunicando que el jefe del Gobierno polaco, dos generales y el subsecretario de la Presidencia, han salido para la línea bolchevique con objeto de tratar del armisticio.

A pesar de esto, los polacos han iniciado la contraofensiva en dos puntos.

Una nota oficiosa de la Sociedad de las Naciones

San Sebastián 31.—En las oficinas de la Sociedad de las Naciones se ha facilitado una nota diciendo que se trató en la reunión de los prisioneros rusos de Siberia.

En las oficinas se ha colocado, para mayor facilidad de los miembros y personal, una estafeta de correos con expendedoría de sellos.

Las misiones de la comisión de armamentos

San Sebastián 31.—El día 3 llegarán a San Sebastián las misiones militares que forman la comisión internacional de armamentos.

Valencia

Han sido detenidos los autores de la colocación de la bomba que explotó ayer

Valencia 31.—La policía ha detenido a Juan García Mayor y Federico Grande, autores de la colocación de la bomba que hizo explosión ayer.

Después de prestar declaración, pasaron a la cárcel.

Explosión de un petardo

Valencia 31.—Ayer explotó un petardo en el portal de la casa número 19 de la calle Aduana.

La detonación fué enorme y el petardo causó grandes destrozos en la casa, principalmente en la escalera y en el piso bajo.

En la casa donde explotó el petardo vive un industrial zapatero, cuyos obreros se hallan hace varios días en huelga.

Al estallar el petardo, salió de la casa la joven Nieves Gutiérrez, hija del zapatero, la cual resultó con lesiones importantes.

Han sido detenidos dos individuos a quienes se creen presuntos culpables.

Las causas de que los obreros estén en huelga son las de que fué despedido del taller el presidente del Sindicato de zapateros.

Melilla

El moro Mustafá.—Soldado ahogado
Melilla 31.—Custodiado por la guardia civil, ha llegado a este puerto el moro Mustafá.

En ocasión de estarse bañando en la playa, se ahogó el soldado del Regimiento de África, José María Navarro.

Tánger

El ministro español
Tánger 31.—Una comisión formada por la colonia española y elementos musulmanes e israelitas ha hecho entrega al ministro español, de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que les regalan por suscripción popular.

Cartagena

El viaje de Ortuño
Cartagena 31.—El señor Ortuño ha estado visitando las obras de replanteo del ferrocarril estratégico de Cartagena a Aguilas.

Regaló el ministro veinticinco pesetas para cada tajo de obreros, vitoreándosele cariñosamente.

En automóvil fué el señor Ortuño al arsenal, visitando detenidamente todas las dependencias; quedó verdaderamente admirado de la instalación de los talleres de submarinos, acumuladores y torpederos, los cuales no se han superado ni en el extranjero.

Llegó también el señor Cierva, acompañado de su hermano don Isidoro, los cuales fueron con el ministro de Fomento a una finca del señor Maestre, en la que estuvieron almorzando con el director de Obras públicas y varios amigos.

El martes regresará a Madrid el ministro. Saldrá de aquí con el señor Cierva y se detendrá en una finca de Murcia.

Sevilla

Fuga de presos

Sevilla 31.—A las once y media de la noche, se fugaron de la cárcel los reclusos Manuel Lozano, Manuel Armentis y los apodados «Quiriqui» y «Barberillo de Triana».

La evasión se efectuó por un muro que estaba derribado en su mayor parte. Los vigilantes y la guardia de la cárcel, no advirtieron la fuga hasta varias horas después.

Barcelona

El general Martínez Anido.—El impuesto del inquilinato

Barcelona 31.—El lunes próximo marchará a San Sebastián, el gobernador militar señor Martínez Anido.

Han comenzado los embargos por falta de pago del inquilinato.

Santander

El verano regio

Santander 31.—Los Reyes estuvieron anoche en la función del teatro Pereda.

Esta tarde don Alfonso embarcará a bordo del «Bustamante», con el señor Dato, para San Sebastián.

Los conservadores santanderinos han obsequiado con una gira al jefe del Gobierno.

La Feria de Valencia

Corrida de novillos

Valencia 31.—Se celebra la novillada de Feria, lidiándose ocho reses de la ganadería de Miura. Hay una buena entrada.

PRIMERO.—Toma cuatro varas y proporciona dos caídas a los piqueros. Copao, al dar un lance es cogido y volteado, resultando ileso.

Cumplen los rehileteros y Copao hacen con el trapo urja una faena breve, dando dos pinchazos. Es cogido nuevamente y sufre un palotazo en el pecho. Iguala a la res y deja media estocada que mata.

SEGUNDO.—Cuatro varas por dos caídas. En la arena queda un penco para el arrastre.

Méndez coje las banderillas y clava un par bueno. Abiñado es alcanzado al dar un recorte, y sale con la faja destrozada.

Méndez muletea también muy brevemente y deja una estocada tendida.

TERCERO.—Aguanta hasta cinco puñazos y se desquita derribando a dos varilargueros y despanzurando a un jaco.

Manteca hace con la bayeta una buena faena. Suena la música y escucha muchas palmas. Entra a matar colosalmente y deja una estocada caída. (Ovación y oreja).

CUARTO.—Es completamente manso. Como no se consigue meterle los caballos ni por casualidad, el presidente ordena se le fogee.

Una vez cumplida la orden por los rehileteros, Vaquerito empieza su faena, siendo cogido y volteado por dos veces; en ambas resulta ileso. Deja dos pinchazos y media atravesada. Termina descabellando.

Roses, Gomez y Cia

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Disponemos salvo venta de 5.000 metros tu de acero, sin soldadura, con sus bridas y taladros, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 550 pesetas metro en nuestro almacén.

Para pedidos importantes, precios especiales

Avenida de Canalejas, 4.—CÓRDOBA

San Sebastián de los Ballesteros

Dos fiestas

Con un éxito comparable por lo rotundo a los que en la lidia obtienen los ases, celebróse una típica carrera de cintas, organizada inteligentemente por nuestro joven amigo don Juan Criado Luque.

Presidieron las señoritas Soledad Criado y Vicenta y Pilar Orts, y son tan irresistiblemente seductoras, que miran sus ojos hipnóticos, su rostro de una ensortijación poética y su cuerpo menudito de plasmación helénica, es sumirse en un profundo letargo.

Actuó de presidente del jurado calificador don Juan Morie Pulido.

Obtuvieron cintas, en la carrera ecuestre, los jóvenes Juan Rafael Vázquez Mañer, la bordada por la señorita María de la Cruz Rides; Juan José Lesme, dos cintas, bordadas, respectivamente, por Encarnación García y Josefina Costa; Antonio Benit, una de Pilar Orts; Andrés Maestre, la de Amalia Losada; Juan de Dios Jiménez, la de Ana Benit; José Bascón, otra de Josefina Costa; Juanito Criado, una cinta sin nombre.

Distinguiéronse sobre manera, por la jocosidad de que hicieron pródigo derroche en la fiesta, Ricardo Diéguez y Francisco García.

También obtuvieron: Nicolás Crespo Petidier, la de Soledad Criado, y Manuel Jiménez, la de Micaela Criado.

Por la noche, en el local del Círculo de Labradores, entidad cultural y recreativa, presidida dignamente por don Sebastián Petidier Falder, verificóse un baile popular, al que concurrieron las distinguidas señoritas Soledad Criado, Vicenta y Pilar Orts, Emilia Malla, Bárbara Jiménez, y Encarnación García; doña Rosa Arrabal, esposa de don Ricardo Diéguez; doña Isabel Vázquez, señora de don Juan José Giraldo, señoras Josefina Costa, Amalia Losada, María Dolores López, Catalina Lezmes, Bárbara Partera y María Dolores Giraldo.

En resumen: Una fiesta que dió complacencia a todos.

Vaya nuestra calurosa felicitación al joven amigo don Juan Criado Luque, organizador de ella.—**Corresponsal.**

CINE VICTORIA

Programa hoy domingo 1.º de Agosto. Gran Acontecimiento. Verdadero éxito. Estreno de la grandiosa serie de gran emoción, de intrigantes escenas, titulada

Dolares y Francos

Estreno del 1.º y 2.º episodios, primera jornada, titulada

En las sombras del misterio

El mayor éxito de la temporada. Última exhibición de la grandiosa película de asuntos policíacos, de gran emoción, titulada

Protea V

A las nueve en punto. Muy pronto GIP.

DE ANDUJAR

Nueva sociedad.—Integrada por prestigiosas personalidades de la banca e industria—señores Miñón, Rodríguez, Puig, Giménez, Garrigo y Ortega—ha quedado constituida la sociedad «Oleum», dedicada a la extracción de aceite de orujo y refinación de aceites en gran escala, dando comienzo muy en breve las obras para montar las fábricas de estos productos en Andujar y Torre-donjimeno.

Teatro Principal.—En este elegante coliseo han obtenido ruidosísimo triunfo los notables artistas que componen el cuarteto «Les Mali-Rome» y «Los Malagueños».

El buen gusto de sus canciones, el exquisito refinamiento en la ejecución, la riqueza y elegancia en el «atrezzo» y, sobre todo, la belleza y la gracia de sus dos mujeres, hace que, sin disputa, sea este admirable cuarteto uno de los mejores en su género.

Hemos de consignar también un aplauso para los maestros concertadores, señores Arias de Saavedra y Perales Martín, como igualmente al empresario, señor Guerra, por la inauguración de la temporada.—**Corresponsal.**

De la provincia

De una era próxima al Matadero de reses de Montilla, han sido robadas dos caballerías, de la propiedad de José Polonio Raigón, ignorándose quienes sean los autores del hecho.

La guardia civil de aquel puesto ha conseguido una pista segura para lograr el rescate de dichos semovientes.

De la cárcel de Valsequillo se han fugado los presos Bernardino Muñoz Ramírez, natural de Castuera (Badajoz) y Emilio Salvador Ortega, de La Carolina (Jaén), que estaban detenidos en dicha cárcel como autores de un hurto frustrado.

A pesar de las gestiones practicadas por la guardia civil, no han podido ser detenidos los fugitivos.

La guardia civil del puesto de Posadas ha detenido a Eladio Rodríguez Zújar, que hurtó dos bidones de aceite de un tren de mercancías.

LOCALES

El dueño de la panadería titulada «La Moderna», ha hecho un donativo de pan a las casas de Beneficencia de esta capital.

Ha sido denunciado el cosechero de la señora viuda de Salmoral, que causó desperfectos en la fachada de la casa número 34 de la calle Miraflores, propiedad de don Antonio Medina.

El guardia municipal número 39 ha denunciado a unos albañiles que practicaban la apertura de un claro en el muro de la casa número 8 de la calle del Aceituno.

En la casa número 4 de la calle Ruano Girón, promovieron un fuerte escándalo las vecinas de dicha casa Saturnina Martín y Elena Torres, dirigiéndose insultos mutuamente.

Después de larga y cruel enfermedad, sobrellevada con santa resignación, ha fallecido en el día de hoy la virtuosa señora doña Vicenta Usano y Rojas, viuda de Pedrajas.

A la familia doliente enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Han regresado de Sevilla, a donde fueron en viaje de novios, don Eugenio García Muñoz y su joven y bella esposa doña Dolores Bandera del Castillo.

En el domicilio de la novia han firmado sus esposales la bella señorita Rafaela Mejías Carpio, hija del labrador don Lázaro Mejías, y don Pedro de la Torre Cantador, hijo del rico hacendado de Villaviciosa don Juan de la Torre.

Fueron testigos por parte de la novia sus hermanos políticos don José Guerra Lozano y don Fernando Chacón García, y por parte del novio su hermano político don Rafael Gavilán Bravo y don Lázaro Cepas Carpio.

El acto se celebró en familia por el día de la novia.

La boda se efectuará en el próximo mes de Agosto.

Nos ha visitado el chauffeur José Giménez Pérez, quien nos ruega hagamos pública la denuncia que ha presentado contra don José Fernández Trujillo, de Baena, el cual ocasionó un accidente automovilista que le produjo heridas de consideración. Dicho señor ruega indemnizarle debidamente, y nuestro comunicante se acoge a los beneficios de la Ley de Accidentes del Trabajo.

Por excedencia de don Antonio Cuadro Cuesta, ha sido nombrado oficial de la Diputación don Mariano Viguera Miranda, y en la vacante de éste don Diego Blanco Rivera.

En la Inspección de vigilancia han presentado una denuncia Francisco Navarro Berral y José Navarro Villanueva, contra Victor Abella Domenech, que los maltrató de palabra y obra.

Ha sido denunciada Emilia García Naverros, por viajar sin billete, en unión de una hija suya de tres años de edad.

Anoche, a las diez y media, los ferroviarios andaluces celebraron una reunión, acordando enviar una carta al Sindicato para saber cuando se hará el reparto de la suscripción que recaudó el Ayuntamiento con motivo de la catástrofe ferroviaria de «Los Pradillos».

También se acordó hacer un donativo de cincuenta pesetas a la Sociedad de obreros metalúrgicos.

DESGRACIA

Esta mañana, a las nueve próximamente, tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba, en la calle Alfonso XIII, frente al Círculo de la Amistad, un individuo llamado Juan Jiménez Cabrera, fracturándose el pie izquierdo.

Fuó auxiliado por fuerzas de la guardia de Seguridad, guardia municipal y de la policía, quienes lo condujeron en una silla a la Casa de Socorro, donde fué asistido por el médico de guardia.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR
SULFATODEAMONIACO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TEXTILOSE», ETC. ETC.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES

ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA»

SALES DE POTASA DE ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSÉ CANETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Nuestra Señora del Carmen

MORILES (CÓRDOBA)

Estrada, Bergillos, Contreras y Compañía

SOCIEDAD REGULAR COLECTIVA

Fábricas en construcción de electricidad, harinas y panificadora

Director técnico: DON MIGUEL ESTRADA LARA (Ingeniero)

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRICOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cánavas del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Rausomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS

BERNARDO ALBA PULIDO

Ollerías, 23.—CÓRDOBA

Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

TOMAS PONCE JIMENEZ

CEREALES Y SALVADOS

:-: CÓRDOBA

Oficinas: Valdés Leal núm 2.-Almacenes: Jesús María

Edición de la mañana

Alcoholismo y criminalidad

En tanto el alcohol constituye una riqueza nacional, el alcoholismo es de su parte un peligro nacional.

JACQUET.

Desgraciadamente ha sido y continúa siendo el alcohol el más terrible azote de la humanidad, y acaso el más rico filón de esa mina asombrosa de crímenes y barbarie que registra la historia de todos los pueblos. Donde se perpetúa un crimen, donde impera el absolutismo, donde no existe amor ni filantropía, donde no puede vivir ningún noble sentimiento, allí se enseorea la embriaguez, ante cuyo poder y nefasta tiranía, el mundo entero se inclina.

Allí la opresión de su gigantesco imperio es aterradora sobre los hombres que no saben dominar sus apetitos, hoy como ayer, víctimas de peligrosas ilusiones, que abusando de diversos narcóticos y entregándose al fanatismo más desmedido, paralizan su psiquis, sumergiendo su espíritu en cruel ataxia, llevando a sus hijos la ceguera, desarmando su brazo, arrebatándoles la voluntad, trastornándoles el seso y aniquilando, en fin, los gérmenes de sus futuras generaciones, en las que clava su ponzoñosa garras el fatídico tóxico.

En unas partes el alcohol; en otras, esos humos acres y nauseabundos del opio y el tabaco; en otras la morfina, la cocaína, que constituyen ese moderno rapé, hacen víctimas a la mayoría de los hombres de todos los pueblos, y además, el que no se embriaga de drogas, lo hace de ficciones, cuyos resultados son tan terribles como aquellos: la ficción política, la religiosa, las mentiras sociales que imperan, las desigualdades económicas, son otros tantos tóxicos del alma, que arrebatan la pureza de la civilización, delienen los sublimes vuelos intelectuales y envuelven al cuerpo en el denso velo de sus propias miserias y denigrantes pasiones. Monsieur Jacquet, en su hermoso libro, acaso el más documentado de nuestros días, nos cuenta las miserias del alcohol, de esa lepra de las modernas sociedades. Por él sabemos que en nuestra vecina Francia están dedicadas a la vid 1.626.000 hectáreas de terreno, y en Argelia 1.760.000 y que representa su cultivo la fabulosa suma de diez millones de francos (antes de la guerra, que hoy no sería aventurado calcularlo en 25 o 30 millones).

Las cosechas de los vinos aseguran a los cosecheros 2.500.000 litros de alcohol puro que, calculado (hoy) a 100 francos el hectolitro, arroja, como puede verse, la respetable suma de 250 millones. Es una industria, dirán algunos; sí, es una industria, pero maldito el pan del alcohol, que está pronto a restarlo de la sangre del hombre, del mañana del linaje humano, a interés avaro, reduciendo el capital vital, cuya reducción es más considerable cuanto mayor sea la impregnación alcohólica de los pueblos. El Estado obtiene beneficios, dirán otros, y según Mr. Jacquet, la republicana Francia percibe la aterradora suma de 400 millones ¡...! Casi el 12 por 100 de sus recursos totales... Y, refiriéndose a España, ha dicho Delino, desde Buenos Aires, que «nuestro presupuesto nacional costea sus más abultados renglones con el vicio público: el alcoholismo, el tabaquismo, el juego y la prostitución; nuestras vergüenzas nacionales».

En la tesis doctoral sobre «El homicidio en Suiza», del doctor Roebing (1899), consta que sobre 297 homicidios cometidos en Suiza desde 1892 al 96, 144, o sea, el 48,50 por 100, casi la mitad, han sido cometidos después de copiosas libaciones.

Baltasar Galán.

El Soldado y Julio 1920.

(Continuará).

Gran realización

Por tener necesidad de hacer reformas en el Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades de JOSE CARRILLO PEREZ, calle Claudio Marcelo, número 7, para dar cabida a las importantes compras que tiene contratadas para la próxima temporada de otoño e invierno, se liquidan por insuficiencia de local a precios de fábrica, durante el mes de Agosto, todas las partidas de géneros sobrantes de la temporada de verano a precios baratísimos.

Visítate este Gran Establecimiento y obtendrás verdaderas ventajas al efectuar vuestras compras.

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta Especialidad en lutos de todas clases

Comprobar los precios antes de visitar otros establecimientos. Depósito de Driles Ingleses y Sedas crudas legítimas del Japón.

Solo durante el mes de Agosto JOSE CARRILLO PEREZ. -Calle Claudio Marcelo, número 7

Los propietarios de fincas urbanas

La reunión de ayer

Ayer, en el Salón de sesiones del Ayuntamiento, se reunieron los propietarios de fincas urbanas, asistiendo un considerable número de ellos.

Presidieron la reunión los señores don Joaquín Velasco Cabal, don Manuel Varo Repiso y don Francisco Cabrera Pozuelo.

El señor Velasco explicó el objeto de la reunión, que era el de formar la Cámara Oficial de la propiedad urbana, como única forma de defender los derechos de los propietarios.

El señor Cabrera hizo uso de la palabra, manifestando que los trabajos que se venían realizando eran para constituir la Cámara de la Propiedad Urbana, y que éstos no debían darse por terminados hasta que se lograra que fuese oficial, para lo cual precisa que estén asociados el 50 por 100 de los propietarios, cosa que es algo difícil de momento.

Propone que se nombre una junta directiva interina, que sea la encargada de continuar los trabajos para la constitución de la Cámara, redactar sus estatutos, etc.

Dió lectura a la siguiente candidatura, que fué aprobada por unanimidad:

Presidente, don Manuel Enriquez Barrios; vicepresidente, don Rafael Osuna Pineda; vocales: don Manuel Varo Repiso, don Armando Lacalle, don Joaquín Velasco Cabal, don Rafael Alvarez Jiménez, don Ricardo Aguilar Catalán y don José Canete del Rosal; tesorero, don Pedro García del Prado; secretario, don Benito Gálvez Ruiz.

El señor Cabrera propuso que se acordara establecer una cuota de entrada a los socios, con objeto de reunir fondos para sufragar los gastos que se ocasionan para constituir la Cámara.

El señor Varo Repiso se expresó en análogos términos que el señor Cabrera.

El señor Lacalle propuso dirigir una razonada exposición al Poder Central y a la Cámara de la propiedad urbana de Madrid.

De Fernán-Núñez

Una boda.—El jueves, a las cuatro de la tarde, celebró el enlace de la encantadora señorita Paquita Laguna y Laguna, hija del acaudalado labrador don Pedro Laguna, con el distinguido joven don Juan Cañada Laguna.

Bendijo la unión el párroco don Fernando Calatrava Gómez, y fueron padrinos don Pedro R. Cañadas, hermano del contrayente, y su bella esposa doña Claudia Espín, y actuaron como testigos don Martín Gómez Giménez y don Francisco Serrano Baena.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido «lunch», servido por el competente cocinero don Miguel Ramos.

La fiesta resultó brillantísima. Entre el bello sexo recordamos a las simpáticas señoritas Pilar Fernández, Paquita Enriquez, Teresa, Carmen y Rosario Laguna, Anita, Teresa y Marcelina Cañadas, Ana, Lola, Carmencita y Magdalena Crespo, Teresa López, Paquita, Matilde, Agustina y Rosario Giménez, Anita y Paca Martínez, Mariana, Teresa y María Gómez, Angelita Valverde, y Marina, Virtudes y Paquita Serrano, encantadoras todas y en extremo elegantísimas.

Se comió de lo lindo, se bebió mejor y la alegría reinó por unas cuantas horas, que pasaron veloces para la selecta concurrencia.

El distinguido joven don Rafael Crespo, hizo las delicias de grandes y chicos, cantando trozos de zarzuelas y también algo flamenco, con su hermosa voz de tenor, que ya quisieran para sí muchos de los que tanta popularidad y dinero ganan por esos escenarios.

La feliz pareja marchó en automóvil para Madrid, Valencia y otras capitales de España, donde se proponen pasar la luna de miel, que deseamos sea interminable.

Defunción

Después de corta y cruel enfermedad, ha dejado de existir el digno juez municipal de esta villa, don Romualdo Cuesta Alvarez.

El finado, por sus dotes de bondad y justicia, se había granjeado el respeto y estimación de cuantos le conocieron, y el cariño de sus muchos y aventajados discípulos que obtuvo durante su larga y penosa profesión de maestro particular de primera enseñanza.

A la conducción del cadáver, que fué una imponente manifestación de duelo, asistieron representaciones de todas las clases de la sociedad, llevando cintas el administrador de la duquesa de Fernán-Núñez, don Francisco Luque; el abogado don Francisco Gómez; el notario don Luis Enriquez; el maestro nacional don Juan Zafra, y los ricos labradores don Alfonso Giménez y don Juan Serrano.

Descanse en paz el finado y reciba nuestro pésame su distinguida familia, a quien nos asociamos en su justo dolor. —Corresponsal.

Comentarios a la novillada de ayer

Lo único serio, Charlot

Lo de anoche fué una verdadera esboración, según tuvo ocasión de comprobar el numeroso público que asistió a la corrida, el que salió de la plaza «mentándole la mamá» hasta al buey Apis, una de las divinidades de la mitología oriental....

El buen público, cuando se acabó la corrida, estaba negro y renegaba iracundo de cuantos elementos intervinieron en la fiesta, que, como es sabido, era cómica-seria, pues en «resumidas cuentas» todos menos Charlot Chispa, nos dieron el pego y nos desposeyeron de «malas maneras» de unas pesetas.

Como ya anunciamos a su debido tiempo, en la corrida se lidiaron en primer lugar dos becerretes de la ganadería de García Pedrajas, por la troupe Charlot Chispa y su botones.

Los becerritos estaban creditos para lo que se quería, y tanto Charlot como Gatufo y sus gentes, sacaron fuerzas de flaqueza y nos distrajeron, obligándonos en muchas ocasiones a reírnos....

Charlot y sus compañeros hicieron verdaderos prodigios, derrochando gracia y demostrando que «ellos de nada se asustan».

Nos reímos mucho, mucho, de la troupe hasta salir de la plaza más jinchaos que un globo.

En la «parte seria», estaba anunciado que se lidiarían cuatro hermosos novillos de la ganadería de don Gregorio Campos, por el Morenito de Madrid y el Barquero de Lora del Río, pero a última hora resultó que el ganado de Campos «metió la pata», tenía el mal de la pezuña, por lo que la empresa se vio obligada a sustituir dichas reses por otras tantas de la vacada de don Florentino Sotomayor....

Y ahora aquí vienen los pelos, en forma de chaparrón o granizada.

No hay derecho, no hay derecho y no hay derecho, a burlarse del público en la forma en que ayer se hizo por el ganadero, por los veterinarios, por el delegado gubernativo y por la empresa....

Y conste que en este caso—¡cosa rara!—a quien alcanza menos grados de culpabilidad por la burla escandalosa, es a la empresa, a la que solo se le puede lidiar de mercantilista mientras al ganadero se puede calificar de desaprensivo, y a los veterinarios y al delegado gubernativo se les puede acusar de no cumplir sus deberes.

El lote presentado ayer en la plaza cordobesa por el señor Sotomayor, fué una verdadera «porquería», inadmisibles, intolerable.

La conducta del delegado gubernativo y de los veterinarios, no nos atrevemos a calificarla, porque por mucho que «apretáramos» resultaría siempre que nos habíamos quedado cortos en las censuras. ¡Contra, no hay derecho a jugar a la piola con el público!

La empresa, «con su pan se lo coma», va a la ruina, pues siguiendo por el camino emprendido, muy pronto el público, que ya está retirado, terminará por volverle totalmente las espaldas.

¿Y porqué? Pues porque no hay derecho a presentar un lote de novillos tan «indecente» como los que se lidiaron ayer, tan duros, tan «escurrios» y tan mansos, y como el último, que hubo necesidad de sustituirlo por un sobrero de Surga.

De los toreros, «peor es meneallo», pues aunque Morenito y Barquero, en ocasiones pusieron de su parte por agrandar, demuestran que no valen una peseta... ni en calderilla, que ahora pesa con estos calores una barbaridad.

Morenito y Barquero, sin fracasar ruidosamente, se achicaron poco a poco. ¡No valen una peseta!

TRIQUITRAQUE

Dr. Rafael León y Avilés
Médico especialista en enfermedades de la Infancia
- Consulta de 1 a 3 de la tarde -
BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 3 2º

MONTILLA

Vuelve a ser de actualidad la prohibición policiaca de que los vecinos se sienten a las puertas de las casas. Hay quien eleva, en queja al alcalde, escritos de varias páginas y menudita letra.

Verdaderamente no es de todos la virtud de comprender la trascendental diferencia de sentarse medio a dentro o fuera del cimiento de las fachadas o rebate de las puertas.

—Regresó a Córdoba, tras varios días de permanencia aquí, nuestro paisano don Miguel Salas Reina.

—El nuevo registrador de la propiedad don José Vega y el letrado su hijo, están siendo objeto de particulares y merecidas atenciones.—Corresponsal.

A los jefes de oficinas

En diez y siete meses que cuenta de existencia la Librería Luque ha conseguido acreditarse de tal manera, por la baratura de sus precios, que ya apenas necesita anunciarse. Pero tiene el deber de participar a los señores jefes de oficinas que acaba de recibir un grandioso surtido en libros rayados y demás artículos de escritorio, habiendo tenido necesidad de instalar grandes almacenes en la calle Santa Victoria, 2.

El despacho continúa en V. Rivera 8, (antes Plata), donde pueden consultar, sin compromiso, nuestros verdaderos precios de almacén.

Se han recibido, después de vencer enormes dificultades, las auténticas plumas Mallat, y los lápices alemanes de la acreditada casa Faber.

A nuestros suscriptores

Durante la temporada estival, los suscriptores de Córdoba pueden recibir LA VOZ, sin aumento alguno, en los puntos donde veraneen.

LOCALES

En el expreso de Madrid marchó anoche el gobernador civil de esta provincia, don Julio Blasco Perales.

—En el día de ayer falleció la señorita Manolita Torrent San Emeterio, hija del conocido industrial de esta plaza don Francisco.

A dicho señor y a toda su desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—Por ocupar con cachachos vacíos una nave del mercado, ha sido denunciado por la guardia municipal el vendedor José Acuña Acuña.

—Han sido detenidos por la guardia de Seguridad Francisco Martínez Vargas y Rafael Huertas, los cuales fueron conducidos al arresto municipal.

—Han sido curados en la casa de socorro en el día de ayer: Francisco Alijo González, de quemaduras de segundo grado en ambas manos; Antonio Aguayo Films, de contusión en la pierna derecha, Juan Cabrera Jiménez, de herida contusa en el pie izquierdo, con fractura de las primeras falanges, y María Almarán Ariza, de herida incisa en el parietal izquierdo.

Gran Laboratorio Químico

Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos —

Se gestionan toda clase de asuntos mineros. Diríjase a D. Miguel Alvarez, Fonda de «Los Leones», Plaza del Angel, 6, duplicado, Córdoba.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLA-DO FINO

Dora la Cordobesita

ACADEMIA TORRES

CARRERAS MILITARES Y CIVILES

Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería

DON BENITO TORRES LINARES

HOY BAJO LA DIRECCION DE

D. Federico A. Fernández y Espinosa de los Monteros

Con la cooperación del siguiente profesorado:

- Don Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.
- Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.
- Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantería.
- Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.
- Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.
- Alfonso Adamuz Montilla, Presbítero.

INSPECTOR DE ESTUDIO E INTERNADO, don Mariano Giménez López. En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 2 y 5, respectivamente, en las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geometras, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, Carreras de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

Internado.—Pidanse reglamentos.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba

VIUDA DE NAVAL MANSO

CORDOBA

Aceites de olivas.—Vinos finos de mesa

— EXPORTACION —

Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

CARBONELL Y COMPANIA (S. EN C)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.

Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.

Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro. Dáverio y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.

Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SUCURSALES EN

SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.

Fábrica de aserrar.

Acitunas.

Compra-venta de cereales.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

EL ABONO CATALITICO 18/20% 16/18 es el mejor!!! Usados de preferencia!!!

ABONOS

—Porque los AGRICULTORES progresistas prefieren los Abonos de la CASA PACHECO.—

He aquí las razones:

- POR LA CALIDAD
- POR LA CONFIANZA
- POR LOS PRECIOS

Bláguense el nombre PACHECO en sus FERTILIZANTES para su comercio, para obtener todo el valor del dinero que se paga.

Únicos comercializadores que, respetuosamente, suministran primera materia para Agricultores de Fabricación: ANGLO-FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad Anónima PACHECO

Alhambra, Córdoba, España. 19.—MÁLAGA

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas

Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta Fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expone sus productos a los precios siguientes:

En la Fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4'50.

Además se expone el hielo en los puntos siguientes: Cervecería Victoriano Rivera, 8; Pasadizo de la Victoria, Puerta de Callegos; Antonio del Pozo, calle Reloj; y José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos, 5.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio.

Teléfono, número 462.

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

Royalty Victoria.— Empresa Ramirez

PARA HOY DOMINGO 1º DE AGOSTO DE 1920

Estreno del séptimo episodio de la colosal película de series

«Barrabás»

titulado LE AILE DE SATÁN, y por última vez repetición del sexto.

Gran éxito de ELSA NORI (ballarina).

Colosal éxito de CONCHITA REYES (cañonista).

Exito estupendo de LOS DOSSET (duetistas).

Precios.—Sillas, 0'70; general, 0'20. Muy pronto grandes debates

Anís Villanueva

Reconocido como el mejor Aguardiente

Fabricantes: RUIZ y SOLIS. CABRA (Córdoba)

EL SOL

Seguros de transporte en general

Paga en el plazo de quince días las faltas o averías de mercaderías con un 10 por 100 sobre precio factura.

PARA INFORMES

Don Francisco López Contreras

SAN ALVARO, 14.—CORDOBA

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva :: CASA FUNDADA EN 1843 :: OFICINAS Y ALMACENES Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

Nueva agresión a nuestras tropas en Marruecos. Doce soldados muertos y seis heridos

Un despacho de nuestro corresponsal en Ceuta, llegado con gran retraso, dice que un buen contingente de moros merodeadores ha atacado a la tercera compañía del segundo batallón de Ceuta, mandada por el teniente señor Martínez.

Madrid 1 (1'30 m.) El americano desaparecido

La Dirección general de Seguridad ha publicado una nota oficiosa diciendo que se tienen noticias de que el millonario americano desaparecido Mr. Small ha sido secuestrado por un individuo llamado Jhon Douglas, de 43 años, de porte distinguido.

La asamblea de los trigueros y harineros

En el Palace Hotel se celebró esta tarde la asamblea de los trigueros y harineros, acordándose emprender una activísima campaña para el logro de las aspiraciones que les reunen.

Se trazaron las líneas generales de una intensa propaganda, por todos los medios.

El conflicto de los obreros del ramo de construcción

El ministro del Trabajo nos ha dicho que hasta el lunes no podrá determinar perfectamente las bases de solución del conflicto de los obreros del ramo de construcción.

Aún queda por solucionar lo referente a los canteros.

Dos denuncias contra El Sol

Una comisión de vendedores de periódicos, creada con arreglo a la última disposición sobre el precio de venta de los mismos, estuvo esta noche en el Ministerio de la Gobernación para presentar dos denuncias contra el periódico madrileño 'El Sol', por infringir dicha disposición.

En Gobernación. El próximo Consejo de ministros

Esta madrugada, el subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que las noticias que tenía de los conflictos pendientes en provincias acusaban tranquilidad absoluta, teniendo todos a mejorar.

Palencia Una agresión

Palencia 31.—El jefe del depósito de máquinas de la Compañía del Norte, don Eleuterio León, ha sido agredido por el fogonero Pedro España, que con un hierro le produjo graves heridas en la cabeza.

Bilbao Los obreros del ramo de construcción

Bilbao 31.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado una asamblea de obreros del ramo de construcción, los cuales acordaron negarse a trabajar en las obras de casas baratas que no se construyen por administración.

Málaga Dimisión del gobernador civil

Málaga 31.—El gobernador civil, señor Gil Municio, ha presentado la dimisión de su cargo, con carácter irrevocable.

Barcelona Amenaza de huelga. Otro petardo

Barcelona 31.—Los obreros de la limpieza han anunciado que se declararán en huelga si no se les concede el diez por ciento de aumento a los que ganan menos de seis pesetas y el cinco a los que perciben más elevada remuneración.

Barcelona Continúa la huelga de ferroviarios

Barcelona 31.—Los ferroviarios de Manresa persisten en la huelga, la cual han secundado hasta ahora más de dos mil seiscientos obreros.

Los tahoneros aumentan el precio del pan.

Barcelona 31.—Los tahoneros han acordado subir cinco céntimos el precio del kilo de pan desde mañana.

Logroño La huelga de obreros campesinos. Los patronos declaran el lock-out.

Logroño 31.—Continúan en huelga los obreros campesinos de esta comarca, habiéndose reconcentrado fuerzas de la guardia civil en evitación de posibles alteraciones de orden público.

Las autoridades intervienen en la solución del conflicto.

Se ha solucionado la huelga de obreros albañiles, que se había planteado hace varios días.

La Feria de Valencia (Final de la corrida de ayer)

Valencia 31.—QUINTO.—Toma cuatro varas, sin otras consecuencias. Copao brinda a unos amigos, diciendo que es el último toro que matará en su vida.

SEXTO.—Cumple en varas y Méndez clava dos pares de rehiletes muy adornados.

SEPTIMO.—Cuatro varas por cuatro caídas y cuatro caballos muertos componen el primer tercio.

OCTAVO.—Cuatro varas por tres caídas y un caballo para el arrastre. Nacional y Rufaño son volteados aparatadamente y ambos resultan ilesos.

El toro toma tres varas por igual número de caídas, y un caballo para el arrastre.

Gaona muletea con inteligencia para dejar un pinchazo y un sablazo echándose fuera.

SEGUNDO.—Mejías veroníquea colosalmente, siendo coreado entusiastamente por el público.

El toro toma tres varas y mata un caballo. Coge Ignacio los garapillos y clava tres pares magníficos, que le valen otras tantas ovaciones estruendosas.

Con el trapo rojo muletea metido entre los pitones y el público le corea. Entra a matar y deja una estocada formidable.

TERCERO.—Toma cuatro varas por ninguna caída.

Chicuelo muletea superiormente para dejar un pinchazo y una estocada a través, asomando el acero por el costillar.

CUARTO.—Gaona da algunos lances aceptables. Empieza a lloviznar. El toro aguantando cuatro puyazos sin producir trastorno entre los piqueros.

Muletea breve y desconfiado para dejar dos pinchazos malos. Termina con un metisaca y un descabello.

QUINTO.—Sánchez Mejías intenta dar el quiebro de rodillas y el toro se le va. Después veroníquea estupendamente y el público de pie sobre los asientos le aclama.

TERCERO.—Toma cuatro varas por ninguna caída.

Chicuelo muletea superiormente para dejar un pinchazo y una estocada a través, asomando el acero por el costillar.

CUARTO.—Gaona da algunos lances aceptables. Empieza a lloviznar. El toro aguantando cuatro puyazos sin producir trastorno entre los piqueros.

Muletea breve y desconfiado para dejar dos pinchazos malos. Termina con un metisaca y un descabello.

QUINTO.—Sánchez Mejías intenta dar el quiebro de rodillas y el toro se le va. Después veroníquea estupendamente y el público de pie sobre los asientos le aclama.

TERCERO.—Toma cuatro varas por ninguna caída.

Chicuelo muletea superiormente para dejar un pinchazo y una estocada a través, asomando el acero por el costillar.

CUARTO.—Gaona da algunos lances aceptables. Empieza a lloviznar. El toro aguantando cuatro puyazos sin producir trastorno entre los piqueros.

Muletea breve y desconfiado para dejar dos pinchazos malos. Termina con un metisaca y un descabello.

QUINTO.—Sánchez Mejías intenta dar el quiebro de rodillas y el toro se le va. Después veroníquea estupendamente y el público de pie sobre los asientos le aclama.

TERCERO.—Toma cuatro varas por ninguna caída.

Chicuelo muletea superiormente para dejar un pinchazo y una estocada a través, asomando el acero por el costillar.

El movimiento de los sinn feiners

Londres.—En Irlanda ha sido asesinado el célebre financiero Frank, director del Banco Irlandés.

Cuando se hallaba en su despacho con dos subdirectores, penetraron violentamente tres desconocidos, que le hicieron varios disparos a quemarropa.

Se tienen noticias de que en Tarlemont, un fortín ha sido destruido por una formidable explosión.

En toda Irlanda aumentan los atentados de los sinn feiners.

Movimiento revolucionario en Chile Santiago de Chile.—Se ha declarado en todo el país la huelga general de carácter revolucionario.

Han ocurrido encuentros entre los huelguistas y las tropas, resultando numerosos heridos.

Las tropas penetraron en los edificios de las sociedades obreras, dispersando a tiros a los trabajadores.

Han muerto numerosos huelguistas. Los periódicos han dejado de publicarse y la situación es gravísima.

La comisión del Centenario de Magallanes ha acordado dar los nombres de Alfonso XIII e Infante don Fernando a los dos grandes faros que se colocarán en el canal de Smit.

Temores de desórdenes Lisboa.—Se ha dispuesto la salida para Setúbal de numerosas ametralladoras y fuerzas de la guardia republicana para mantener el orden.

Se ha elevado en un cincuenta por ciento el precio de los abonos de tranvías.

El ministro de la Guerra ha dado órdenes para que los ingenieros militares estén dispuestos, pues se considera probable que los ferroviarios no vayan mañana al trabajo.

Magnesia Bishop A 2'45 PESETAS Droguería frente a la Casa de Socorro

José Morilla de la Torre Practicante en Medicina y Cirugía Torres Cabrera núm. 2, letra B. Teléfono núm. 224

DO FINO Dora la Cordobesita Carlos González y H. Calle Dr. León Torrellas Córdoba Teléfono núm. 459

Azulejos lisos y de relieve Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Automóviles de alquiler PARA VIAJES Y PASEO Garaje 'LA MEZQUITA' Calle Cardenal González, 113.—Teléfono 130 CORDOBA

Automovilistas Las mejores cubiertas y cámaras marca Miller López Belmonte Maquinaria Agrícola, S. A.—ALBACETE Sucursal de Córdoba: Avenida de Canalejas, 8

Indicador Religioso Santos de hoy.—San Pedro Advíncula, y los siete hermanos Macabros, mártires. Mañana.—Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, papa y mártir, y San Pedro, obispo de Osma.

Tablao circular.—Parroquia de San Andrés. Costado por doña Ángela Alvear, en sufragio de su esposo. Mañana.—Por la misma señora, en sufragio de su padre y difuntos.

TEJADA Y GARCIA Coloniales por mayor Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHE y del Carburo de Calcio marca FARO Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

Verdes forrajeros Se vende en la Granja Enriquecida por Huerta Astillera, mancebas a 1'50 y alfalfa a 2'50 pesetas el quintal. No se sirve a domicilio. También se vende una noria de hierro seminueva con los cañones de chaparral, todo en buen estado.

Agencia Polo RAFAEL POLO DE ARIZA.—Papelería, objetos de escritorio, artículos religiosos y para regalo.—Cosario a Sevilla, Huelva, Jerez de la Frontera, Sanlúcar, Puerto Santa María, Chiprión y Cádiz.—Billetes kilométricos.—Córdoba: Alfonso XIII, número 48.—Cosario en Sevilla: Mantecados, número 11.

Vendo delicia magnífica con 500 fanegas de tierra, a 7 kilómetros de Sevilla. Posadas, por carretera; en 50.000 duros. Vicente Narbona. Cister, 26. Córdoba.

Viuda de José Barea En este establecimiento los precios del tocino son los siguientes: Tocino añejo, por hoja, 4'50 el kilo; salado, 4'25. Para fuera: Tocino salado, un kilo 4 pesetas.

Baños minero-medicinales de El Horcajo (provincia de Córdoba). Aguas cloruradas-sulfurosas. Temperatura: 19 grados. Temporada oficial del 1º de Julio al 30 de Septiembre. Médico director: DON MIGUEL FERNANDEZ PADIAL.

Se ofrece Eduardo Muñoz Moreno, en comisión y representante de casas comerciales, administraciones y gestión de asuntos oficiales. Dificile a calle Tercla, núm. 6.

En Monturque Nueva fonda 'Las Palomas', de Cristóbal Moreno, calle Ancha.—Esmerado servicio en hospedajes y medias pensiones; aseo absoluto, venta de exquisitos vinos, licores, conservas y embotellados; precios increíbles en pupilajes.

Se venden canarios de todas clases y se copia música.—Darán razón en la portería del convento de Santa Marta.

Buen piano marca L. Piazza, de Sevilla, se vende Plaza de San Felipe, 7.

Se vende una cama grande de acero, una cómoda, una butaca para embalar muebles, tabla para cocina y varias cosas más.—Medina Corella, 2.

Almoneda urgente Se hace por el local, en la Farmacia del GLOBO, de bancos y sillars de hierro, plantas, etc.

Matrimonio sin hijos desean colocarse de porteros o sirvientes.—Darán razón: Sánchez de Feria, núm. 13

Arrendamiento o venta Se hace de un establecimiento de bebidas en sitio céntrico de la población, con venta de 50-60 pesetas diarias.—Para tratar, calle de Becanillas núm. 1, bajo, Córdoba.

Doña Vicenta Usano Rajas Viuda de Pedrajas Ha fallecido en el día de ayer, a las seis de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos Su director espiritual, sus desconsolados hermanos doña Trinidad, don Francisco, don Angel, don Rafael, don Fernando, doña Concepción, doña Blanca y doña María, hermanos políticos, sobrinos políticos, primos políticos, nietos políticos, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistir a las funerales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan (Trinidad), por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se recibe y despiden en la iglesia. No se reparten esquelas.

Manolita Torrent San Emeterio Ha fallecido el día 31 de Julio de 1920, a los 17 años de edad Sus desconsolados padres don Francisco Torrent, del comercio de esta plaza, y doña Paula San Emeterio, su hermano don Máximo, tios, tíos políticos, primos y demás parientes de la finada, Suplican la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse hoy 1º de Agosto en la parroquia de Santa María, a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio de San Rafael. No se reparten esquelas.

DE CABRA

El Santuario de Nuestra Señora de la Sierra Escribe estas líneas en el Santuario-Alcázar de Nuestra Señora de la Sierra, a mil trescientos metros sobre el nivel del Mediterráneo.

El vibrante sonido de una barrena y el chirriar constante de las carretillas solicita mi curiosidad, y acto seguido encaminó mis pasos al sitio donde se llevan a cabo las obras de saneamiento y ornato del picacho. Hermosa perspectiva!

Ante el movimiento de horradísimos braceros, que, con barrenas, argos, picos y palas, convierten los riscos en planicie apropiada a la edificación, surge mi deseo de lanzar a la publicidad esta crónica, y la bondad del señor Mora me facilita los siguientes datos:

La finalidad de las obras responde al sentir de la opinión de hermosear la sagrada meseta y proporcionar comodidades al sinnúmero de fieles que en peregrinación visitan aquellos escarpes todos los años.

Gracias a la protección sobrenatural, y al generoso concurso de propios y extraños, la necesidad sentida desde ancestrales tiempos se transforma hoy en hecho tangible halagador.

Porque en breve quedarán construidas, formando calle con la fachada N. del santuario, seis cuadras capaces para alojar cómodamente diez caballerías cada una, con entrada por el lado N. y cuya altura enrasará con la superficie de la meseta.

Sobre el techo de las cuadras, y con entrada por el lado S., se construirán seis habitaciones o pisos independientes entre sí, conteniendo cada uno: dos dormitorios, un comedor, un pasillo o recibidor, cocina con fregaderos, hornillas, tubo para salida de humos y aire en-

Plaza de Toros (Ideal Cinema) Domingo 1 de Agosto. Estreno del diecisiete episodio titulado 'La cicatriz reveladora', y última exhibición del ciclo de la serie 'El guante rojo'.

Atla Flori y Bella Emilia. A las nueve. Durante los intermedios, escogidas composiciones por la banda del Regimiento de la Reina.

Cabra 29 Julio 1920. Jotaéc.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, cincuenta céntimos por cada día

EL TRABAJO FEMENINO No esta sección publicaremos completamente gratis, durante dos días cada uno, los anuncios que se nos remitan, referentes al trabajo de la mujer, tanto en demandas como en ofertas.

Aviso al público Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinias que tiene ANDRES RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Grilo, 2 (Puerta de Callejón), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

ALVEAR Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, linto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado. Vermouth, Coñac, Rom, Ginebra y anisados de Ruda, Cazalla y Constantina. Embotellados de todas clases. Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 0'70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ. 1.—Teléfono. núm. 100.

Se ofrece Eduardo Muñoz Moreno, en comisión y representante de casas comerciales, administraciones y gestión de asuntos oficiales. Dificile a calle Tercla, núm. 6.

Verdes forrajeros Se vende en la Granja Enriquecida por Huerta Astillera, mancebas a 1'50 y alfalfa a 2'50 pesetas el quintal. No se sirve a domicilio. También se vende una noria de hierro seminueva con los cañones de chaparral, todo en buen estado.

Agencia Polo RAFAEL POLO DE ARIZA.—Papelería, objetos de escritorio, artículos religiosos y para regalo.—Cosario a Sevilla, Huelva, Jerez de la Frontera, Sanlúcar, Puerto Santa María, Chiprión y Cádiz.—Billetes kilométricos.—Córdoba: Alfonso XIII, número 48.—Cosario en Sevilla: Mantecados, número 11.

Vendo delicia magnífica con 500 fanegas de tierra, a 7 kilómetros de Sevilla. Posadas, por carretera; en 50.000 duros. Vicente Narbona. Cister, 26. Córdoba.

Viuda de José Barea En este establecimiento los precios del tocino son los siguientes: Tocino añejo, por hoja, 4'50 el kilo; salado, 4'25. Para fuera: Tocino salado, un kilo 4 pesetas.

En Monturque Nueva fonda 'Las Palomas', de Cristóbal Moreno, calle Ancha.—Esmerado servicio en hospedajes y medias pensiones; aseo absoluto, venta de exquisitos vinos, licores, conservas y embotellados; precios increíbles en pupilajes.

Se venden canarios de todas clases y se copia música.—Darán razón en la portería del convento de Santa Marta.

Buen piano marca L. Piazza, de Sevilla, se vende Plaza de San Felipe, 7.

Se vende una cama grande de acero, una cómoda, una butaca para embalar muebles, tabla para cocina y varias cosas más.—Medina Corella, 2.

Almoneda urgente Se hace por el local, en la Farmacia del GLOBO, de bancos y sillars de hierro, plantas, etc.

Matrimonio sin hijos desean colocarse de porteros o sirvientes.—Darán razón: Sánchez de Feria, núm. 13

Arrendamiento o venta Se hace de un establecimiento de bebidas en sitio céntrico de la población, con venta de 50-60 pesetas diarias.—Para tratar, calle de Becanillas núm. 1, bajo, Córdoba.